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Národní předmluva

Upozornění na používání této normy

Souběžně s touto normou je v souladu s předmluvou k ČSN EN 13924-1:2016 dovoleno do
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povinné pro všechny druhy, v druhé části jsou vlastnosti spojené s místními požadavky. V první,



povinné části, byly vypuštěny třídy NPD a TBR a doplněna třída penetrace 5 až 15. Dále byla
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Předmluva

Tento dokument (EN 13924-1:2015) vypracovala technická komise CEN/TC 336 Asfaltová pojiva,
jejíž sekretariát zajišťuje AFNOR.

Této evropské normě je nutno nejpozději do června 2016 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do září 2017.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědnými za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 13924:2006.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje splnění základních požadavků směrnice (směrnic) EU.

Vztah ke směrnici (směrnicím) EU je uveden v informativní příloze ZA, která je nedílnou součástí
tohoto dokumentu.



Tato norma je částí skupiny evropských norem pro asfalty:
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Obrázek 1 – Evropské normy asfaltů

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.

Úvod

Tato část EN 13924 se úzce vztahuje k EN 12591 [2]. Úvod podává základní informace o volbě druhů
tvrdých silničních asfaltů definovaných v této části EN 13924, o stavu určitých vlastností a metod
zkoušení a o navrženém vývoji této části EN 13924.

Hlavním principem přijatým při tvorbě EN 12591 [2] bylo poskytnout dostatečný rozsah druhů
silničních asfaltů vhodných pro výrobu asfaltových směsí pro výstavbu a údržbu pozemních
komunikací v klimatických a dopravních podmínkách, se kterými se setkáváme ve všech členských
zemích. Tato část EN 13924 doplňuje a rozšiřuje počet druhů silničních asfaltů specifikovaných
v EN 12591 [2], sleduje širší používání materiálů pro výstavbu a údržbu vozovek s velmi vysokými
moduly tuhosti.

Tato část EN 13924 je navržena tak, aby navazovala na národní aplikační dokumenty, pokud existují,
v kterých je možnost určit nejvhodnější druhy tvrdých silničních asfaltů v oblasti dané aplikace.

Tato část EN 13924 je založena na národních požadavcích zjištěných při zahájení tohoto procesu. Jde
o krok v harmonizaci tzv. „empirických“ specifikací a má v úmyslu vyhodnotit alternativní vlastnosti
a metody zkoušení pro vývoj nových specifikací, které více postihují funkční chování. Za tím účelem
se provádějí pracovní programy, jejichž výsledky budou zváženy při budoucí revizi této části
EN 13924. Postup těchto pracovních programů je zaznamenán v CEN/TR 15352 [1]. K výsledkům
bude přihlédnuto při budoucích revizích této části EN 13924.

Zkoušení tří základních charakteristik silničních asfaltů podle Mandátu M/124 též prokazuje, že
jejich vnitřní
kohezní vlastnosti jsou přiměřené pro jejich běžné použití. Vlastnosti „adheze“ a „schopnost usazení“
se stanovují spíše zkouškami používanými u asfaltových směsí, EN 12697-1, EN 12697-11, EN
12697-12, EN 12697-26



(resp. [4] až [7]), než zkouškami samotného asfaltu.

Tvrdé silniční asfalty se určují podle rozsahu penetrace při 25 °C, t.j. 5/15, 10/20 nebo 15/25 (viz
tabulka 1).

 

1 Předmět normy

Tato část EN 13924 určuje systém specifikace vlastností a odpovídající metody zkoušení pro tvrdé
silniční asfalty, které jsou vhodné pro použití při výstavbě a údržbě vozovek, letištních a jiných
dopravních ploch.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


